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KEGYELMES ENGEDELMÉBÖL.

Holt Éétsben Novembernek i o-dik napján 1797-2#
efztendőben.

úáz áldott Békességről.

homályt napfény, a’ háborút békesség fzok* 
ta követni. Ennél tsalhatatlanabb igasság 

hintsen, $zt írják a’ kőiteményező poéták a’ régi 
pogány istenekről, bogy per támadván köztök az

Jupiter fő isten akként békéltette őket
öízve, hogy vendégségbe hívta, ’s egy kerek afz- 
tál mellé ültette őket, a’ melly mellett senkit sem

1 ^  ^  .p.

, sem utolsónak tartani nem lehetett. Ha-l j  a h

sonló etikettéről való villongás támadt 16971k efz­
tendőben a* Risviki békességes alkudozásnak alkal­
matosságával az oda küldetett Európai követek 
közt, mellynek fzép móddal való el-igazitás^a*
azon kerti palotának óldalain, a’ mdlyben a’ gyűl*
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lés annyi ajtót nyittatott aJ Hágai kór- 
mányozó fzék, a’ mennyi Európai követnek kel­
lett abban meg-jelenni, és mindeniknek különös 
ajtaja lévén a’ palotába való bé-menetelre, egy- 
ízeriben meg fziint az elsőségről köztök támadt

Tsaknem hasonló viíTza vonás for­
mált Octob. 17-ikén tökélleteségre

télkedés

Bonaparte fő
dúlt elő a’
Campo Formidói békesség előtt, 
vezér egy átallyában azt kívánta, hogy a’ Cs. K. 
Plenipotentiarius Ministerek a’ Passerianói kas­
télyba mennyének a’ békességnek végezésére, Gróf
Eobentzel pedig Udinéban ak
Annakokáért, hogy m
láttassák egymásnak enged
-M* k1 | | 1 • • | • /  /  • f i  1

egyik
ég .
másik 

a’ Passerianó
sem a

és
Udine közt közép fekvő Campo Por midói ló
házból álló helységetske válafztatott-ki, a’ melly 
ben lévő kastélyotskában öfzve gyűlvén az Aus- 
triai és Frantzia Ministerek, fzerentséssen el-vég­
zették azon békességes munkát, a’ mellyen hat

A* Bdtsl udvarholnaptól fogva dolgoztának 
réfzéről Gróf Kobentzel Lajo Gróf Meerfeld és
Degelmann, a’ Frantziák réfzéről Bonaparte fő ve­
zér Clarké ?s Massena Generálok voltak a* bé 
kesség fzerző követek. Marquis de Gallo Nápolyi 
követ pedig a’ két békéllő réfz köfzt való köz­
benjárói hivatalt magara

Olafz Orízág.

A’ Turini Kir. Udvar az Orfzágbeli Papságra 
8o millió, a’ Zsidóságra pedig 805000 lira adót 
vetett Octob. 11-ik napján közönségessé tett pa- 
tantsolatjában.

A’ Frantziák által Génuaiakra vettetett négy
millió liversnek ki fizetése végett, annak egy jó 
réfzét 1 ló Ex Nobilikre vetette az oda való Mu- 
nicipalitas. Nevezetessen Doria Jósef 130000, Bal­
bi, Cattaneo, Fiesco, Lomellini, Pallavicini, Spi- 
nola, ' s  több illy fzőrü emberekre, kire 100, kire 
80, kire pedig 5° ezer liverst. Az el-fogatott Ex- 
Nemesek közül sokan fzabadon botsátattak.
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A ’ Cisálpinai Respublika egy oily törvényt
fzabott mostanában a’ Szerzetes Rendekre nézve, 
melly fzerént a’ kiknek közülök tettzeni fog, min­
denkor oda hagyhatják rendjeiket, és klastrom- 
jaiknak előbbi jövedelmeikhez alkalmaztatott pen- 
sió fog nékiek adattatni, de tsak addig, inig vala* 
melly egyházi hivatalra fognak alkalmaztatni. —» 
Egymás újabbi törvény által tellyes hatalom en­
gedtetik a’ Cisálpinai Directoriumnak a’ püspökök 
válafztására, a’ plébánosokat pedig és segédjeiket 
nem a’ megyebeli püspökök, hanem magok a* 
közönségek fogják magoknak ki válafztaoi, úgy 
niindazáltal, hogy azok tartozzanak magokat a* 
püspökök visgalása alá vetni. — A  * Nápolyi Ki­
rály egy átallyában meg nem engedi a’ Cisálpinai 
Respublika lakosainak, hogy az ő Orfzágaiba 
akarminémü fzin alatt bé-mehessenek.

A* Liguriai, avagy Géiuai Respublikának
mostani / / ’ aroi közt az a’ kérdés támadt nem
régiben: Nem jobb válna e ezen Respublikát Ci­
sálpinai Respublikával öfzve kaptsolni, ’ melly Bo­
naparte fö vezér inteze'se már is nagy tekin­
tetbe heiyheztelte magát? A* kik Olafz Orízág je­
lenvaló kornyülálíásait jobban gondolóra vették, 
hajlandóbbak voltak ezen projectumnak bé véte­
lére, mint azok, a’ kik nem a’ köz, hanem a 
magános hafznot tették tselekedeteiknek tárgyául,
és ezeknek a’ fzáma felül haladta amazok fzámát.

«• •

Hanem a* múlt Septembernek 4-ik napján Paris­
ban esett nagy változás, és a* Florentziai udvar­
ral mostanában történt coliisió az utolsóbbakat
is más gondolatra határozták-meg. Tuduiiílik a* 
Toskánai Nagy Hertzegségaek nevezetes kereske-̂  
do várasában és kikötő helyében Livornóban a* 
Liguriai Respublikának kokárdája némeily heves 
eltnéjü emberek által gyalázattal illettetett, melly 
miatt a’ Génuaikórmányfzék elégtételt kívánt a*
Toskánai kormány izéktől. —  E’ pedig a’ kivánt 
elégtétel helyett egynéhány 1000 emberből álló 
sereget küldött a’ végső határokra, a* kik a* Ge- 
nuai garda sereggel üstökbe kapván vért is on̂

P p í*
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A* Luckai Respublika is

* 1 ? 9  • t * 7 4 ■  í  .

mellytottak.
ben hasonlóképen f'el-támadt a’ Franlzia revoiu- 
tiónak Jlelke , nagyobb hajlandóságot mutat mar 
most a’ Cisálpinai Respublikával való eggyesü-
lésére, mint ennekeiötte. A’ Génuai pártos,
s e miatt tömlötzökre hányatott lakosok közül

nem régiben három fzerzetes , es egy 
IÖvettettek agyon

kereskedő 
Az elsőbbek azzal vádoltat-

tak, hogy ok a’ Liguriai Respublika Constitutio- 
jának azon tzikkeSyeit, a’ meílyek a’ vallás dói» 
gát érdeklettck meg*váitoztatván, támadásra in- 
gerlették a’ Génuai földön lévő feudális' varaso­
kat. Az Ex-Nobilik közül is nem kevesen vet
tettek tömíötzre, a’ kik közzé fzámláltaiik 
note Ex Dogének a’ fia is.
ria .

A* Génuai proviso- 
vagy interimalis kórmányfzéknek leg koze-i 

lebb közönségessé tétetett deeretuma fzerént, en« 
nekutánna nem lefz fzabad semmi idegen papi­
nak, bátorság levél nélkül, földön le­
telepedni, avagy ottan mulatni. —  E’ mellett a 
flnantzia héjanosságának ki pótolására 22 klaströ- 
mok töröltettek el, a’ meg*maradiakra pedig nagy
summa adó vettetett. A ’ Pármai Hertz eg azo­
kat a* Génuai Ex Nobiliket, a’ kik a* Revolutio? 
tüzének ki-ütése után tartományaiba futottak on­
nan kiküldette.

Velentze
9

ában Congr
tani azon Respublika tartományainak d

fognak tar-

sai. és Páduai. Vicén V erónai, Trevisói
Udinéi deputatusok már ott is
helyt Bert hG ki

pagynaK, és mi- 
Austriai Ház. és

F-raotzia Respublika közt fzerzett. békességnek hi
Párisba küldetett, onnan vili

hozzá fognak gyű M fz knak
targya nem tudatik, annyival is inkább, mivel 
Felentzei Respublikának jövendőbeli sorsa még

eddig lathatatlan homályban vagy
giben 10000 főből álló F

tett oda G
nem azért, a’ mint hirl
Frantzia

Nemt
sereg küldette- 

vezérlése alatt; de
hogy

Respublika ízámára elfoglallyák
varast a*

, ha-



nem hogy az ott támadt zenebonának tüzét ideje
korán meg-fojthassák.

A ’ műit fzeredán költ Btffsi Udvari Diarium

ról.
a’ többi közt a' dolgok.

Octobernek 27-ik napján egy hirdetményt

*

illyenkepen ir 9
tétetett feö/onségesse a’ V Municipalitás a’ 
Bonaparte fo vezér parantsoiatjából, melly fze- 
rént a’ következendő nap mindeo ház népből egy 
voksoló jussal biró férfiúnak meg kellett jelenni, 
azon parochialis templomban, a* mellyhez tarto­
zik vala , holott kiki köteleztetett az eránt maga 
egyenes értelmét, adni, ha a’ democratica igaz­
gatás formáját akarja e’ bé venni, vagy pedig az 
előbbeni alkotmány mellett meg-maradvan, ma­
gát a’ Fels. Austria! Ház uralkodása alá vetni? 
iSokan többen vólak oily an ok, a* kik az utol­
sóbbat válaíztották, mint az elsőbbet.

Hogyha a’ Fels, Austriai Ház várasát
9s annak környékét meg-oyerné pz egéfz Adriati- 
kumi Teogernek ura lenne, és leg virágzóbb álla- 
patba helyheztethetné a’ kereskedést.

Frantzia Respublika.
\  ' l  ‘  - * v  r ' '  « '  . „

A ’ Frantzia nemesség eránt az 500-ak Ta* 
nátsában fel adott projectu ma a’ melly.
röl a’ közelebb múlt posta napon a’ Magy. Kurir 
is emlékezett, közönséges érzékenységet és bé- 
kételenséget okozott, a’ nemzetben. Ahozképest 
kéntelen volt azon Commissio, a’ mellyre a’ fzo* 
ros visgálás végett ezen fontos tárgy bízatott 
vala, arról való értelmét a’ ó ik tzikkely által 
meg-enyhiteni, ’s ez által nemtsak a’ Directorium, 
ban és törvényhozó testben, hanem rnég az ár­
mádiáknál is következhető nagy változásokat el- 
távoztatni. Bé vétetödött ugyan az 500-ak Ta- 
nátsában ez a’ meg-határozás, de nem azért, 
mintha közönséges meg-elégedést érdemlett vól. 
na, hanem hogy a’ fzerént a’ Tanátsok’ meg-úji- 
tattásokkor ar gyanús nemesek egéízlen ki-rekeíz- 
tessenek a* válafztásnak jussától mind addig, mig;



a Constitutio által meg-határoztatott idő alatt
és hív polgá-magokat tseiekedeteikkel valóságos 

roknak lenni meg mutatándják.
A* VAmi de Loix (törvények barátja) nevű

Párisi Zsurnalista , a* ki másként még eddig testes­
től lelkestől a’ Respublikái alkotmányhoz raga­
dott írónak lenni tapafztaltatott, elmes, de egy
fzersmind
ről. Elsőben. mikent lek

jegyzéseket tett ezen végzés
, azt meg

vagy ama nemes ember légyen 
holott mindjárt a’ Frantzia Respublika kezdetéb
mutatni h v e

minden nem
meg-eméfztettek. Másodj\

levelek, és privilégiumok által
F C

ónak azon tzikkelye, melly az idegeneknek 
Frantzia polgárokká való lehetésekről hozatott, 
és a* melly az 500 ak Tanátsának mostani vég­
zése ízerent a’ Frantzia Ex Nemesekre aikalm

hogy az Ily deg
21 efztendös kort mar

tatott, azt tanya
Frant zia polgárrá, a’ A 
felül haladta, kél efztendeig cl
tzia Respublikáján lakott, és adót fi

lehet

Ezen
tzikkely fzerent, úgymond a’ de , meg

efztendeig nemeseknek kell lenni a’ Frah
Ex-Nemeseknek. —• Egy más Párisi tréfás újság
iró azt írja, hogy mivel a’ Frantzia nemesek hét
efztendeig polgároknak nem neveztethetnek, a’
törvény tilalma ellen is, Monsiöknek kell őket 
nevezni.

551 ik
A’ mint a’ Magy. Kurírnak 35-ik darabjának

k nemtsak
pjan emlékeztünk vala, a' Ér

m gedelmeskedett a’ Párisi Di
rectonum parantsolattyának Monarchia ellenvaió
hitnek le tételében; sőt a’ Frantzia Commissarius-
nak maga és az ̂ v o c i aiaua IC V CJ
által adott declaratiojában fo

lévő papságnak képében
okokk

meg mutatni, hogy az illyetén eskü
ívau-

ál-
tál mind az Istennek, mind a’ vallásnak, mind a 
nemzeteknek törvényei tetemesen meg-sértetödné

K
a Ezen egyenes maga meg-határozásáért 

Octoberoek 20 ik napján , a’ BrüíTzeli Se
minanumban, a’ hol néhány holnapoktól ólta la



kik, a’ Directorium parantsolatjából megfogatta- 
tott, az oda való fogházba záratott, a’ honnan, 
mihelyt mostani változó egessége engedi, Koló­
niába fog vitetni, onnan pedig a’ Kenus jobb par- 
tyára fzámkivetésbe kűldettetni. Hasonló sorsra 
fognak azok a’ Belgiomi papok jutni, a’ kik fő 
páfztoroknak jó példájokat követvén a’ Monar­
chia ellen való hit letételre magokat nem köte­
lezték.

Bonaparte fo vezér egy levelet küldött a* 
Párisi Directoriumhoz Octob. 25-ikén, mellyben 
egynéhány tudós, és nagy tekintetű statisticus és 
diplomaíicus férfiakat kér ki magának, a’ kiknek 
segítségek által az Oiafz Orfzági Respublikának 
súlyos munkáját tökélletességre vihesse. —  Bour- 
nonville Generalist az éfzaki Frantzia armadiának 
mostani fő vezérét azzal vádollyák néhány Párisi 
közönséges levelek, hngy ő Asiai pompát tart, 
és hogy titkos bárattya az Orániai helytartó feje­
delemnek . mellynek hogyha hitelt ád a* Directo­
rium , rövid idő múlván vége léfzen az ő eddig 
való kedvességének és tekintetének. —- Moreau 
Generálist, e’ ki ennekelőtte efztendővel rendkí­
vül való okosságot mutatott a* Frantzia ármádiá­
nak Bavariából lett vifTza húzásában, tsak nem 
egéfzlen el-felejtették a’ P, nagy gyanúság 
lévén felőle, hogy ő is réfzes lett volna a 
grü és Barthele'my öfzve esküvésekben. —  Noel 
Ex-Abbé helyett, de la Croix volt Minister kül­
detett Hágába követnek. — Canclaux azért hivat- 
tatott viífza a’ Nápolyi követségből, mivel azt 
kívánta a’ Directoriumtől, hogy az ő tselédjeinek 
engedtessék meg a’ livré viselet. —  A’ Directo­
rium az eránt adott az 500-ak Tanátsába egy 
planumot, hogy a’ nemzeti jófzágokból be menő 
jövedelemnek regulatiójára, bé-vételére, és gond-
ví?e.l®s r̂e 8*ik Minister is tétettessék. — A ’ Párisi 
közönséges levelek meg tzáfollyák azokat a’ Né­
met Orfzági közönséges leveleket, a’ mellyek azt 
hirdették, hogy a’ Londoni udvar fényegetésére
meg-másolta volna a’ Lijfzabonai udvar a* Fran­
tzia nemzettel kötött békességet. —  Bonaparte fő

V
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vezér maga. respublikánusi 
víiío ki-nyilatkoztatasara, 
eskadrénak ki-kéfzitetésére ^
magát a’ Directorium előtt, mellynek fő kormánya
Bruves Contre-Admirálra fog bizattatni.*/' > v ' *

ndulatjának bővebben
i2 lioea hajókból állq 
és tartására kötelezte

A* Duncdn Admirális által Get. i í-ik
eg veregetett, és el is fogattatott de IVin- 
Admirálist nagyon sajnallyák a’ Párisink. 
Yilitpat- Ami.dfíx í a nix nevezetű uisas iro

napján m
tér Belga
A’ fe.at" említett Ami des Loix nevezetű újság 
a* következendő jegyzést téfzi felőle IVint c
úgymond, tsak egy Hadnagy volt, de mivel 
patriótának lenni mutatta magát 
tette pt$t a’ Hágai C

nagy 
Admirálisnak

w * í  »
A* Brittusok mác

en gondolkoznak, ők nagy tudománvű , hofz
fz pafztalású férifiakra bízzákL A . .  ■■ - _ Lf- - -  - . 7 __ -

1 étén h
V V -

M  r 'hajós 
ha haj

és még a’ Királyi Hertzegeknek is
legánysé

gekre

kö
va fel-felé kell fzolgálni

kívánnak *s. a’ t.

z

0A’ Párisi Directoriumnak azon rendelése alól 
me Ily fzerént minden requisitiő alatt lévő ifjak a 
Frantzta ármádiákhoz menni parantsoltattak, ki­
vétettek a* napnyugoti ofztalyok, a’ meliyek tud- 

llik a* hazafiak közt való háború miatt igen
el vefztettek. Mindazáltal az azok-

/ .

>k embert
h lévő fjúság is köteles léfzen magát kéfz
tartant, és ha újjabb nyughatatlanság ütné ki 
gát, hazájokat fegyverével védelmezni,

* I  ' /  * i  ts  f  i  ,  % »

A ’ Párisi Municipalitas által ki adatott újabb
fzerént minden oda papok k

leztetnek a’ polgári hitnek le tételére, és a’ R 
publika hivségére való fzoros ésküvésre.
mellett a’ Po

R
az az, a* belső desség

ügyelő Minister is meg-újitotta azt a’ parantsolat- 
ját, melly fzerént az alatta lévő hivatalosok tar­
toznak a* papoknak prédikátzióikra és beízéd-
ieikre figyelmezni.J  l  < O i / ,  -  V *

Az a belső emberekből álló Párisi Társaság,
melly Frantzia Zsinat nevet adott ganak , még
mostan is fzüütelen való foglalatosságba 
és minden vasárnap meg jelenik a* Notre D
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pevű Párisi templomban a* íz. mise halgatására. 
Nem régiben Asselin polgárt, a’ ki a’ Párisi Uni- 
yersitásban 20 eíztendokig viselt közönséges ta­
nítói hivatalt, a’ Sz. Omeri Püspökségre uentelte.
f i

egyházi Zsinatnak tagjai egynéhány Com 
missiókra , mellyek Conpr?gatióknak neveztetnek, 
ofztattattak-fel, és mindenik különös tárgy körül
foglalatoskodik me tartozik a* Zsinat gyűl
lésében maga értelmét adni A* Bloisi püspök

polGr
pében, egy

egy illyetén Congregatióoak ké
adott bé-mostanáb a’ Zsinat

nak, mellyben a’ Gallicana Ekklésiának, sőt a ke 
^efztény vallásnak nemtsak Európában, hanerp a 
főid kerekségének más réfzeiben való mostani ál 
Japatját is le festi. Egymás Congregatio a’ Fran

'  , .  *

lalatoskodik
gyház meg igazitásában fog 

Saurine Daxi püspök, ezen Tár
sasáénak egy nevezetes tagja, Sz. Dienes napjan
a* régi Görög Ekklésia módja fzerént mondott 
fzent misét.

" I

A ’ Frantzia Respublika követjeinek Lord Mai
mesburyval
kad ván ige

békességes alkudozása félbe fza 
kevés reménység lehet a* két nem

zetnek egymás eránt való meg-eogefztehetéséhez. 
Az Angliai Király is egyenesen arra határozta 
magát, hogy ennekutánna tellyességgel senkit nem
km az

ett.
nség főldj

Egyfzersmind azt
békességes alkudozás

anya a* F
Respublikától, hogy mind a* Jó Reménység Bóka, 
mind a’ Ceylon, Cochin, és Sz. Háromság fzigetek 
örÖkossen a* Brittusoknak engedtettessenek.

edig sem egyiket sem másikát meg sem 
éti a’ Párisi Directorium, nemtsak azért,hogy

nevezett fzigeteknek birtoka által a P keleti
Indiának minden gazdagságait magokévá tennék 
az Anglusok, hanem ennekfelette a’ Jó Reménység 
Foka bírása mellett az 
uraikká lennének.

egéfz Oceanus tengernek
» ) «%

Batáviai Respublika.
A ’ Belgáknak Spanyól Monarchiától 1568-ik 

eiztendőben lett el-fzakadások után, nem vólt Eu-
^  i  ' s  < * r  >  w
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répába 
zet a’ teng

sőt az egéfz világon hatalmasabb nern-
a’ Belgáknál, a’ Spanyolokkal

vé-

hoílzas hadakozásoknak ideje alatt olly nagy 
tökélletességre vittek a’ tengeren való hadakozás
nak mesterségét, hogy annak meg 
gett minden tengerre fekvő Statusok bizonyos 
fzámú ifjakat küldöttek hozzájok. A’ Belgáknak

óltaképen tapalztalták
eggyesült An-az

ezen tengeri vitézségét x 
az 1672 és 1673-ik efztendőkben 
gliai és Frantzia flották.

Melly távol estenek légy 
Belgák előbbi hatalmoknak fényességétől 
van való tanúbizonysága a’ múlt Octobernek 11-ik

us Admirálissal történt fze-

a’ mostan élő
nyíl

Duncán Angnapjan
rentsétlen tengeri ütközetek, mellynek környíilál- 
lásos elŐ-adasával, és az Anglusok azon való örö­
möknek le-irásával töltik azóítától fogva papiro­
saikat az Angliai és Német Orfzági újság irók.

A’ Magyar Kurír ennekelŐtte való leveleiben,
summásan, de azomban érthetőképen elő-adván 
e’ dolgot, tsak ezeket kivánnya meg-jegyzeni: 

Az Angliai flotta 14 linea hajóból és 8 fregat­
téból állott, a’ Hollandiai pedig 15 linea hajóból
és 11 fregattéból. Az Angliai flottán 1066 nagy
caliberü ágyú, és 83*5 ember volt; a* Hollandiai 
flottán pedig 1032 ágyú, és 7175 ember; követke­
zésképen 34 ágyúval és 1140 emberrel haladta

Az el­felül az Angliai flotta a’ Belga flottát, 
sobb flottán 751 holtak és sebbe estek találtatták,
de sokkal többen a* Belgák flottáján. 4) Duncán 
Admirális 9 linea hajót és 2 fregattét vett el a9 
Belgáktól, és mind Admirálisokat, mind Vice- 
Admirálisokat el fogta. 5) Ezen nyereségből 60000 
font sterlingje jutott Duncán Admirálisnak.
6) Harmad napig tartó öröm volt Londonban ezen 
győzedelem miatt. 7) Mingyárt az ütközet napja 
mán barátságosán voltak egymással Duncán és 
de Winter Admirálisok, és sakot jádzottak az An-
glus Admirális hajóján. Duncán 63 eíztendős
ízép termetű és abrazatú öreg ember, Winter pe
dig 40 eíztendős. 0 * r
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Spanjról .

A ’ Kndibsi flottánál még most is kevés moz­
dulások tápafztaltatnak ollyanak, a’ mellyekböl
azt lehet 
zésre pa 
az idom

ki hogy
vett volna.

onnan való ki
Nem is lehet

k mostohasága miatt, a* melly által az
Angii flotta onnan el távozni kénízerittetett
nehány fregattákon k 
is azon kikötő hely fe

a’ melfyek még most 
ólálkodnak. A ’ több

fze az Angliai flottának , réfz ízerént
ba réí’z íz

bé
a’ Lijjtábonai kikötö helyb 

Azon kereskedő gazdag hajók
eve-
;. á

mellyek a* Teneriffa fzigetben meg-rakodtak, Dagy 
nyughatatlansaggal várják a’ Spanyólok, tellyes 
reménységgel lévén ahoz, hogy a* mostani kor- 
nyülállások közt épségben bé-evezhetnek a* Spa­
nyol Orfzági kikötő helyekbe.

* *
*

A ’ múlt posta napon ki-adatott magyar befzédre 
való felelete Titt. Domokos Úrnak, a’
Tek. N. udbaúj Vármegyei Nemes Insurgens 
Sereg Kapitány-Auditorának.

Tekintetes Nemes Statusok!

Világ-biró Nagy Sándorról azt Írják az His- 
toricusok, hogy az édes Attya Fülep Király ha­
lálával , az Athénás Városbéliek , és Indusok ellen 
hadat indítván, a’ Macedobélieknek, tellyes fza- 
badságot. hirdettett, egyedül a’ fegyverkezést hagy­
ta fel kötelességül, melly által olly álhatatos hű­
ségre és vitézségre birta a’ népet, hogy nemtsak
Görög Orfzágot, hanem egéfz Ásiát, és Indiát is 
meg-hóditotta.

Illy példás vitézséggel örökösittetvén meg 
Magyar Nemzetünk Országunkban, annak jutal­
mául Nemesi fzabadsággal ajándékoztatott-meg, 
egyedül a* fegyverkezés hagyattatván*fel a’ Ne­
mességnek törvényes kötelességül.
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Méltán mondhattyuk tehát, hogy a’ Királyi 
izéknek sarkalatos ofzlopa a* Nemesség: ennek 
pedig eredeti tulajdonsága a* Királyához es Ha?
iájához viselt hűsége.

Ez a’ homo!hatatlan kötél tartotta fel-nyóltzfzáz efztendokíiil fi
badságát, és más 
lenségét.

Mennyivel nagyobb ditsősség, illy fzabad 
nemzetnek Kormányát viselni, annyival batorsa-

fossabb, olíy Királynak Kormánya alatt élni, a’ 
i az alatta való néppel mind a’ Törvény fzabást, 

mind az igazság fzoigáltatást közös hatalommal 
folytatja.

Illy köz akarattal rendeltetvén Nemes Ma­
gyar Nemzetünknek , mostani fel-fegyverkezése is, 
ezen törvényes kötelességünket, annyival na­
gyobb kéfzséggel és hazafi buzgósággal vállaltuk 
váliainkra, mennyivel inkább el-hítetve vagyunk 
felöle, hogy ezen közönséges fel fegyverkezésünk 
egy olly, melly ritka és rugója nemesi Szabad­
ságunknak, melly nélkül magunkat, alig Neme­
seknek is mondhattyuk, de egyébbkint bizonyo­
sok vagyunk iránta, hogy ezen hadi fzolgáíatun­
kát követő teher viseletbe a’ Tekintetes Nemes 
Vármegye is vélünk együtt réfzt kiván venni.

jva, a’ Magyar nemzet lza- 
idegen nemzetektől függet-

E’ mái napot, úgymint Kis AíTzony havának 
í-ső napját, Petri ad vincula, az Annyafzentegy- 
ház fzent Péter fogságra lett vettetéssének Inne- 
péül fzentelte, meliore a’ Tekintetes Nemes Vár­
megye meg-hitelteltésünket rendelte. Ha e’ mái 
nap fogságra lett adattatásunkat nem jelenti is, 
mi lehet mind az által nagyobb fogsága ezen Ne­
mes fel-ülő seregnek, minthogy az Tekintetes Ne­
mes Statusoknak Aryaíiságos barátságától el-fza- 
kaíztatnunk kelletik, de reménylyük, hogy vala­
mint fzent Péternek bilintsei meg-nyiltanak , úgy 
íze rents és haza jövetelünkkel is a’ barátságnak 
ujjabb kötelével öfze fogunk köttetni.
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A* mi minkét illet, mi a’ Tekintetes Nemes 
Vármegyének A ltjai gondoskodását és ki-kéfzitet- 
lésünkbe viselt munkás fáradozásait hálandó fziv- 
vel veflzük és köfzonyük; közelebbről pedig Nagy 
Méltóságú Fö Xspányunk Báró Ortzj Láfzló Ke­
gyelmes Urunknak, és ezen Tekintetes Nemes Vár­
megye első Více-íspányának, Tekintetes Consilia­
rius Fáy Fáj Ágoston Úrnak és második AlUspá-

# ■ «i n  i  f i  /  v  .#■ r a ’H %  •nyáoak, ’s mellette fáradozó Tekintetes Depu tá­
tidnak hathatós efzkozlését tellyes meg-elégedés-
sel meg-esqsé remény Íven , hogy a* Tekin 
teles Nemes Vármegye munkás fáradozásait, nem* 
tsak abban fogja határozni, hogy mennél hama­
rább ke belé búi ki mozdulhassunk , hanem hogy 
ei-menetelünkkel is mind hadi ízolgáiatunk, mind 
viíTza térésünk idején a’ Törvénynek védelme, és 
fel-vigyázása alatt fog betűinket tartani, és ezen 
Nemes fel ülő Sereg Törvényes alkotmányát oneg-

lábra ’s főidre állíttatniofzlaítatni, 
nem engedi.

v a gy idegen

* ^

A z alatt is tehát
f ) * * «. 

ainkat. házunk népét 
lyuk a’ Te

kintetes Nemes Vármegyének Attyai gondviselésé
és rokoninkat ciiy bizodalommal

ben a' mélly bizony bizodalommal lehet a
Tekintetes Nemes Vármegye is felőlünk, hogy

mind Hazafi köteleségünk d a’ Tekinte
tes Nemts V J betsületet utolsó tsep vérig

> •  4 ■ - m .  .1 Vw

fenn tartani igyekezünk, kik ha meg csalatkozunk, 
«ékünk is fzerentsénk 1 éíz Justinianus Tsáfzárnak 
amaz hires Generális;
ködnünk, hogy hi
bé
mi 
és
Déciufcaak
Zeknek.

és
fzoígálatunknak

egtere alami 1 z e d

al panafzol 
tsookaság 

lé íz a’ bére
gyebkint is a* hiv ízolgáíatnak irigység

háláoriatlanság ízokott lenni a'
más

í:

Pompejusnak ’s
> urna
ér ^mes

mint
vité-

hagy
M i mind 
van a’ 1 N

b reménység alatt el-
#^i ffles V á r m e oy ét s a

k bízatott hadi fzolgái&rot hazafi buzgóság
gai fői-vaiiatván; minek utátma hittelis magunké 
köteleztük volna, fordittyuk magunkat Méltósá
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os Liber Báró , Mészáros János Úr, Felséges Urai* 
odó Királyunk Feldmarschal Generálisához, és

Mária Theresia renden lévő Kerefztes Vitézé
hez, egy Uhíánus Regementnek Proprietarius ihoz 
Excellentziádhoz , mini a’ Tifzán innen lévő fel*

Nemes Ser eg Kő Generáhssához, kinek ér* 
demei és 40 ef/rendőt felül múlt példás hadi fzol* 
gálatival tündöklő hazafisága bátoriüiak minket,
minden történetekre nézve, hogy leg fzorossabb 
hivatalos foglalatosságát is, magaval fziiletett ha* 
zaíi figyelmetességével fogja mérsékleti, és ben­
nünket a* haza védelme alatt, meg fog tartani.

Közelebbről Nagy Méltóságú L. B. Peréoyi
kPerényi János Úr, Felséges Koro

° y k Kamai
Király f

Naey érdemű kegyes
Vezérünk; kinek lehetett volna nagyobl 

ezen Fő Vezérséghez, mint Nagyságodnak, kinek
0 elei demeit, ha fellyebb nem vifzem , elég 
nek tartom, ha a’ Nemes Magyar Nemzetnek 
Szent András Király arany petsétiével fundáit ere-
d fzabadsá^ának ezzel

k, idejére fel vifzem , kik köz
fegy verk

bbek
halgatok is, említem Mátyás Király, és ULífzló
Királyok 
gósággal viselt

Nádor-Ispányi hivatalt hazafi b
y i Imrét Fér din ind Tsá

fzár alatt fénylő Orfzág Biráját Pétért
kinek ha több érdemeit nem emlite is lé g
jelét mutatta nemzeti hazafisággal mérséklet Ki 
rályához viselt hűségének éki

letitűl

auuz vi&eu nusegeneK, midőn a nékie aján 
Orfzág Koronáját, Királyához vonfzó tifzte

e ajan-

fogadni nem akarta

re De mindezek felett leg főbb jussa van Na^v- 
Sagod0ak ezen Nemes Abaúj Vármegye felülő *se-

Fő Vezersegehez kinek ősi elei, ezen Nemes 
Varmegyének Bő Ispányságát Ön jussal bírták;

I ,  .  r  , Jussára, mind tg efztendeic
viselt hadi fzolgalatira *■  * °
í,e ; J Í « T di --m%  a’ Tekinletes «emes Vármegy
i« ok nélkül,Utt 8ysag0d FÖ té r s é g é b e n , ne,

anoakokáért mind
s ritka mira néz-



Cyrus a’ Persdk Királya minden katonáit ne­
vén fzolitotta, Nagyságod ezen kevés idő alatt is 
már Kormánya alatt lévő Vitézeit, nemtsak néven 
fzolittya, hanem leg kissebb hibáit is. első látás-

fel-fedezni hellyre hozni tudj

Méltóságos L. B. Lengyelfalvi Orbán Pál\2x% 
Felséges Uralkodó Királyunk Fő Strázamestere, 
és nagy érdemű All Vezérünk, ineg-találta ezen 
Nemes felülő sereg Nagyságodban is reménysé­
gét, ki hoíTzas efztendőkig viselt hadi fzolgálati- 
val fzerzett érdemeit, a’ Nemes Seregnek különös 
fzeretetivel eléggé tűndököltette.

Mind kettőtöknek tulajdonítván illy fzép 
rendben és fegyver gyakorlásban vett előmene­
telünket, réfzemrül is méltán Nagyságtoknak kö- 
fzönhetem azt is, hogy ekkoráig tsak egy hadi 
Törvény fzolgaltatásra sem volt alkalmatossá­
gom, annyival nagyobb kéfzséggel, és engedel- 
meséggel Nagyságtoknak Kormánya , és igazga­
tása alá ajánlván magunkat, hozzátok fordulok 
Vitéz Barátim, *s kenyeres Bajtársaim, ezen fel- 
fegyverkezésünk egy meg külömböztettő jele Ne­
mesi sorsunknak, illő tehát, hogy Nemesi erköl- 
tsünkkel is, magunkat meg-külomböztessük, le­
gyünk egy fzivvel, egy lélekkel, és hazafi buzgó- 
sággal folytassuk hadi fzolgálatunkat, a’ Magyar 
nemzetnek nagy Lelki Vitézsége, és a’ veletek 
ízületeit Vitézi bátorság vezérelyen Titeket, mind 
Felséges Királyunk* hűségére, mind kedves Ha* 
zánk belső tsendességének oltalmára.

A’ Scytháknak frigy kötés végett Nagy Sán­
dorhoz küldött követei azt erősitették, hogy őket 
nem a’ hitnek le-tétele, hanem a* frigynek fzen- 
túl való meg-tartása kötelezi, *s az hűnek ízen- 
tségét fzavoknak meg-álásában tartyák. Titeket 
is Vitéz Barátim mint ezen hatalmas és Vitéz nem­
zetnek érdemes unakáit, nemtsak ezen közönsé­
ges meg-hiteltetéstek, hanem nemzeti Nagy Lel-
küségtek is vezérellyen fogadott hűségteknek, Yi-
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tézi bátorsággal és álhatatossággal való meg Lfl

sára Embersegt van bi a* Nemes Vár
megyének két Záfzlója, feleljetek meg tehát Em 
berségteknek, mine* zok mellett híven való Vi 
tézkedéstekkel, mindazoknak triumphussal léjen 
dó viífza hozásával.

Le-tévén kebeledben hitünket Nettiés fzabad
Királyi Kassa Vái ugy * mint ezen Nemes

Vármegyének FŐ Annya Varosa, ugy is
mint Ne jussal és fzabadsággal fényi Pol

ári község, valamint Örömedre fzolgálhat kebe- 
edbe lett meg hiteltetésünk, úgy méltán réfzt is 

vehetfz ezen terhes, hanem réád nézve is ditsö- 
séges hadi fzolgálatunknak hazafi buzgósággal 
való elő-mozdításában.

t

Én is tehát i kit a’ Tekintetes Nemes Vár-
Polgári hivatalomból hadi 

ihoztatt. a’ Tekintetes
megye ekkoráig viselt 
fzolgálat.ban rendelni m 
Nemes Vármegyének bennem vetett bizodalmát
alázatos tifztelettel kofzönöm , ’s Julius Tsáfzár- 
nak Mettelüshoz mondott fzavait el-fogadom : 
Non idem firmorum et Legum tempus est, abscede

mus1
postea quam facta pace arma depos 
si videbitur, plebis patronum age.

B é t s

B. Mefzáros Generál-Lajtinántnak a’ Barkó
vacans Hufzár $h*gementjét, a’ Mefzáros Uhlanus
Regementjét pedig Gr. Mcerf conferálta, Fel­
séges Urunk.

#
*

Báts Vármegyében, Mária Theresiopel Sz. K
Varasban lakó Radits nevű két testvér tyafiak
12 remonta lovat küldöttek a’ Ts,K. Mezőhegyest 
ménes Direcüóhoz, hadi segítség fejében;

O. D. 8.
%




